
LECŢIA 20 

1. Şi-a abandonat oare Dumnezeu planul Său, de a trimite un Mântuitor, 
doar pentru că strămoşii noştri L-au respins pe Dumnezeu?                          
-Nu. 

2. Prin cine a ales Dumnezeu să trimită Mântuitorul, având în vedere că 
mulţi dintre strămoşii noştri L-au respins pe Dumnezeu?                               
-Prin Avram. 

3. L-a ales Dumnezeu oare pe Avram, pentru că Avram nu a păcătuit?        
-Nu.                                                                                                                 
-Avram s-a născut în păcat. 

4. De ce l-a ales Dumnezeu pe Avram?                                                          
-Avram a recunoscut că păcatul său merita moartea.                                     

-Avram a crezut că numai Dumnezeu putea să-l salveze.                              
-Avram a crezut că Dumnezeu va trimite un Mântuitor. 

5. Avram s-a căsătorit cu Sarai. Câţi copii au avut ei?                                    
-Niciunul. 

6. De ce nu au avut copii Avram şi Sarai?                                                      
-Pentru că Sarai era stearpă. 

7. Ce i-a cerut Dumnezeu lui Avram să facă?                                                
-Dumnezeu i-a cerut lui Avram să-şi părăsească ţara şi să meargă acolo 
unde îl va călăuzi Dumnezeu. 

8. Dumnezeu i-a vorbit lui Avram direct, cu vocea Sa. Cum ne vorbeşte 
Dumnezeu nouă astăzi?                                                                                               
-Astăzi, cel mai adesea, Dumnezeu ne vobeşte prin Cartea Sa, Biblia. 

9. Ce i-a promis Dumnezeu lui Avram?                                                                              
-În primul rând, Dumnezeu i-a promis lui Avram, că va avea mulţi urmaşi, 
care vor ajunge un neam mare. 

-În al doilea rând, Dumnezeu a promis că îl va binecuvânta pe Avram. 



-În al treilea rând, Dumnezeu a promis că El îi va binecuvânta pe cei care îl 
vor binecuvânta pe Avram şi îi va blestema pe cei care îl vor blestema pe 
Avram. 

-În al patrulea rând, Dumnezeu a promis că îi va binecuvânta pe toţi 
oamenii, prin Unul din urmaşii lui Avram. 

10. Cine va fi Urmaşul lui Avram, prin care vor fi binecuvântaţi toţi oamenii?            
-Mântuitorul. 

11. Ce avea să facă Mântuitorul?                                                                    
-Mântuitorul avea să vină şi să zdrobească puterea păcatului.                       
-Mântuitorul avea să vină şi să zdrobească puterea morţii.                            
-Mântuitorul avea să vină şi să zdrobească puterea lui Satana. 

-Mântuitorul avea să vină şi să pună din nou împreună pe oameni cu 
Dumnazeu. 

12. A crezut oare Avram promisiunea lui Dumnezeu?                                    
-Da. 

13. După ce Dumnezeu i-a făcut lui Avram promisiunile, ce a făcut Avram? 
-Avram a părăsit ţara unde trăia şi L-a urmat pe Dumnezeu în ţara în care  
l-a călăuzit El. 

14. Unde l-a călăuzit Dumnezeu pe Avram?                                                  
-Dumnezeu l-a călăuzit pe Avram spre un ţinut nou, numit Canaan. 

-Vă mai amintiţi cine era Lot?                                                                                           
-Lot era nepotul lui Avram, care a mers împreună cu Avram în Canaan. 

-Într-o zi, a fost o problemă între Lot şi Avram. 

Haideţi să citim Geneza 13:5-7 

5-Lot, care călătorea împreună cu Avram, avea şi el oi, boi şi corturi. 

6-Şi ţinutul acela nu-i încăpea să locuiască împreună; căci averile lor erau 
aşa de mari, încât nu puteu să locuiască împreună. 

7-S-a iscat o ceartă între păzitorii vitelor lui Avram şi păzitorii vitelor lui Lot. 



-Care a fost problema între Lot şi Avram?                                                                      
-Avram avea multe oi şi vaci.                                                                                                   
-Lot avea şi el multe oi şi vaci. 

-Pentru că amândoi aveau atât de multe oi şi vaci, nu era suficientă iarbă 
ca să hrănească toate animalele. 

-Cum s-a gândit Avram să resolve problema? 

Haideţi să citim Geneza 13:8-9  

8-Avram a zis lui Lot: “Te rog, să nu fie ceartă între mine şi tine şi între 
păzitorii mei şi păzitorii tăi, căci suntem fraţi. 

9-Nu-i oare toată ţara înaintea ta? Mai bine depărtează-te de mine: dacă 
apuci tu la stânga, eu voi apuca la dreapta; dacă apuci tu la dreapta, eu voi 
apuca la stânga. 

-Avram a cosiderat că el şi Lot  trebuie să se despartă.                                -
Avram s-a gândit că Lot ar trebui să aleagă unde să trăiască. 

-Dacă Lot  alege să locuiască în vale, atunci Avram ar locui pe munte.                 
-Dacă Lot allge să locuiască pe munte, atunci Avram ar locui în câmpie. 

Haideţi să citim ce a ales Lot 

Să citim Geneza 13:10-11 

10-Lot şi-a ridicat ochii şi a văzut că toată Câmpia Iordanului era bine udată 
în întregime. Înainte de a nimici Domnul Sodoma şi Gomora, până la Ţoar, 
era ca o grădină a Domnului, ca ţara Egiptului. 

11-Lot şi-a ales toată Câmpia Iordanului şi a mers spre răsărit. Astfel s-au 
despărţit ei unul de altul. 

-Lot a hotărât să locuiască în câmpie. 

-De ce a ales Lot să locuiască în câmpie?                                                     
-Pentru că acolo era multă iarbă, ca să hrănească oile şi vacile. 



-Lot s-a gândit numai la iarbă.                                                                        
-Lot s-a gândit numai la turmele lui de oi şi de vaci.                                       
-Lot s-a gândit numai la bogăţie.                                                                    
-Lot a făcut o alegere greşită, dorind să locuiască în câmpie. 

-De ce a făcut Lot o alegere greşită?                                                             
-Pentru că Lot nu L-a întrebat pe Dumnezeu.                                                
-Pentru că Lot a refuzat să asculte de Dumnezeu. 

-Cain a refuzat să asculte de Dumnezeu şi l-a ucis pe fratele său, Abel.       
-Urmaşii lui Cain au refuzat şi ei să asculte de Dumnezeu.                           
-Toţi urmaşii lui Cain au murit în potop. 

-Ce  se va întâmpla dacă şi noi refuzăm să ascultăm de Dumnezeu.            
-Dacă noi refuzăm să ascultăm de Dumnezeu şi noi vom muri. 

-Dacă noi refuzăm să ascultăm de Dumnezeu,  vom ajunge în iazul cu foc 
veşnic, adică în iad, pe care Dumnezeu l-a pregătit lui Satana şi demonilor 
lui. 

-Mulţimea oilor şi a vacilor sau bogăţiile ne vor scăpa oare din iazul cu foc 
veşnic?                                                                                                            
-Nu.                                                                                                                                    
-Lot a refuzat să asculte de Dumnezeu şi s-a aşezat în câmpie. 

Haideţi să citim Geneza 13:12-13 

12-Avram a locuit în ţara Canaan, iar Lot a locuit în cetăţile din Câmpie, şi 
şi-a întins corturile până la Sodoma. 

13-Oamenii din Sodoma erau, răi şi afară din cale de păcătoşi împotriva 
Domnului. 

-În câmpie erau două cetăţi.                                                                           
-Numele acestor cetăţi erau Sodoma şi Gomora. 

-Oamenii din Sodoma şi Gomora nu credeau în Dumnezeu.                         
-Oamenii din Sodoma şi Gomora erau foarte răi. 



-A văzut Dumnezeu oare răutatea oamenilor din Sodoma şi din Gomora?   
-Da. 

-Putem  noi oare să ascundem faţă de Dumnezeu ceva din ceea ce 
gândim?                                                                                                          
-Nu. 

-Putem  noi oare să ascundem faţă de Dumnezeu ceva din ceea ce 
spunem?                                                                                                         
-Nu. 

-Putem  noi oare să ascundem faţă de Dumnezeu ceva din ceea ce facem?                                                                                                             
-Nu. 

-Ce i-a spus Dumnezeu lui Avram, după ce Lot s-a mutat în câmpie? 

Haideţi să citim Geneza 13:14-15 şi 17  

14-Domnul a zis lui Avram, după ce s-a despărţit Lot de el:”Ridică-ţi ochii, 
şi din locul în care eşti, priveşte spre mează noapte şi spre mează zi, spre 
răsărit şi spre apus; 

15-căci toată ţara pe care o vezi, ţi-o voi da ţie şi seminţei tale în veac. 

17-Scoală-te, străbate ţara în lung şi în lat; căci ţie ţi-o voi da. 

-Dumnezeu i-a spus lui Avram, că El îi va da toată ţara Canaan. 

-Iată ce i-a mai spus Dumnezeu lui Avram; 

Haideţi să citim Geneza 15;5-6  

5-Şi după ce l-a dus afară, i-a zis: “Uită-te spre cer şi numără stelele, dacă 
poţi să le numeri.” Şi i-a zis: “Aşa va fi sămânţa ta.” 

6-Avram a crezut pe Domnul şi Domnul i-a socotit lucrul acesta ca 
neprihănire. 

-Dumnezeu i-a mai spus lui Avram, că va avea atât de mulţi urmaşi, ca 
stelele cerului. 



-Cât de multe sunt stelele cerului?                                                                 
-Mai multe decât poate număra cineva. 

-Deşi Avram nu avea copii, Dumnezeu i-a spus lui Avram că va avea tot 
atât de mulţi umaşi, cât de multe sunt stelele pe cer. 

-L-a crezut  Avram pe Dumnezeu, deşi  Avram nu avea niciun copil?            
-Da. 

-Avram a crezut că într-o zi, Dumnezeu îi va da un copil.                                               
-Avram a crezut şi că Unul din urmaşii lui va fi Mântuitorul, pe care avea 
să-L trimită Dumnezeu pentru a-i salva pe oameni. 

-Iată ce i-a mai spus Dumnezeu lui Avram: 

Haideţi să citim Geneza 15:13-16   

13-Şi Domnul a zis lui Avram: ”Să ştii hotărât că sămânţa ta va fi străină 
într-o ţară, care nu va fi a ei; acolo va fi robită şi o vor apăsa greu, timp de 
patru sute de ani.  

14-Dar pe neamul căruia îi va fi roabă, îl voi judeca Eu; şi pe urmă va ieşi 
de acolo cu mari bogăţii. 

15-Tu vei merge în pace la părinţii tăi; vei fi îngropat după o bătrâneţe 
fericită. 

16-În al patrulea neam, ea se va întoarce aici; căci nelegiuirea Amoriţilor nu 
şi-a atins încă vârful.” 

-Dumnezeu a mai spus că urmaşii lui Avram vor merge să locuiască într-o 
altă ţară şi după 400 de ani, Dumnezeu îi va aduce înapoi în Canaan. 

-De unde ştia Dumnezeu ce se va întâmpla cu urmaşii lui Avraam?                             
-Dumnezeu ştia tot ce avea să se întâmple urmaşilor lui Avram, înainte ca 
ei să se nască. 

-Tu  ştii ce se va întâmpla mâine?                                                                   
-Nu. 



-Ştii tu ce se va întâmpla luna viitoare?                                                           
-Nu. 

-Ştii tu ce se va întâmpla la anul viitor?                                                          
-Nu. 

-Dumnezeu,însă, ştie toate lucrurile.                                                                                
-Dumnezeu ştie ce ni se va întâmpla nouă mâine.                                         
-Dumnezeu ştie ce ni se va întâmpla nouă luna viitoare.                                
-Dumnezeu ştie ce ni se va întâmpla nouă la anul viitor. 

-Numai Dumnezeu ştie ce se va întâmpla în viitor. 

-Când Avram avea 99 de ani, Dumnezeu i-a vorbit din nou. 

Haideţi să citim Geneza 17:1-5  

1-Când a fost Avram în vârstă de nouăzeci şi nouă de ani, Domnul i s-a  
arătat şi i-a zis:”Eu sunt Dumnezeul Cel atotputernic. Umblă înaintea Mea 
şi fii fără prihană.  

2-Voi face un legământ între Mine şi tine şi te voi înmulţi nespus de mult. 

3-Avram s-a aruncat cu faţa la pământ; şi Dumnezeu i-a vorbit astfel: 

4-“Iată legământul Meu, pe care-l fac cu tine: vei fi tatăl multor neamuri. 

5-Nu te voi mai numi Avram; ci numele tău va fi Avraam; căci te fac tatăl 
multor neamuri. 

-Dumnezeu i-a vorbit lui Avram şi i-a dat un nume nou. 

-Care a fost noul nume pe care Dumnezeu i l-a dat lui Avram?                     
-Avraam. 

-De ce i-a dat Dumnezeu lui Avram un nume nou?                                        
-Pentru că Avraam va avea mulţi urmaşi. 

-Dumnezeu i-a dat şi soţiei lui, Sarai, un nume nou. 

Haideţi să citim Geneza 17:15-16 



15-Dumnezeu a zis lui Avraam: “Să nu mai chemi  Sarai pe  nevastă-ta 
Sarai; ci numele ei să fie Sara. 

-Eu o voi binecuvânta şi îţi voi da un fiu din ea; da, o voi binecuvânta şi ea 
va fi mama unor neamuri întregi; chiar împăraţi de noroade vor ieşi din ea.” 

-Care este noul nume pe care Dumnezeu i l-a dat soţiei lui Avraam, Sarai? 
-Sara. 

-De ce  a dat Dumnezeu un nume nou soţiei lui Avraam, Sarai?                    
-Pentru că Sara  avea să aibă şi ea mulţi urmaşi. 

-Ce a promis Dumnezeu, deşi Sara era bătrână şi stearpă?                         
-Că Sara va fi mama multor urmaşi.                                                                                 
-Că Sara va avea un fiu. 

-Haideţi să citim ce a făcut Avraam când Dumnezeu i-a promis acest lucru. 

Să citim Geneza 17:17  

17-Avraam s-a aruncat cu faţa la pământ şi a râs, căci a zis în inima lui: 
“Să i se mai nască oare un fiu unui bărbat de o sută de ani? Şi să mai 
nască oare Sara la nouăzeci de ani? 

-Cât de bătrâni erau Avraam şi Sara?                                                            
-Avraam avea 100 de ani şi Sara avea 90. 

-De ce a râs Avraam?                                                                                     
-A râs oare Avraam pentru că nu a crezut pe Dumnezeu?                             
-Nu. 

-De ce a râs Avraam?                                                                                                    
-Avraam a râs pentru că el avea 100 de ani şi Sara 90 de ani şi Dumnezeu 
le dădea un fiu. 

-Putea Dumnezeu oare să dea un copil unui om bătrân de 100 de ani şi 
unei femei sterpe şi batrână de 90 de ani ?                                                    
-Da. 



-Cine l-a creat pe primul om?                                                                         
-Dumnezeu. 

-Cine a creat-o pe prima femeie?                                                                   
-Dumnezeu. 

-Cine dă viaţă oricărui bebeluş?                                                                      
-Dumnezeu. 

-Este ceva pe care Dumnezeu să nu-l poată face?                                        
-Nu. 

-Dumnezeu poate chiar şi să dea un fiu unui om bătrân de 100 de ani şi 
unei femei sterpe de 90 de ani. 

 


